
 

 
ADDENDUM TWO 

 
 
Date:  August 14, 2014 
 
To:  All Bidders  
 
From:  Karen Peterson, Buyer 

State Purchasing Bureau 
 
RE:  Addendum for Invitation to Bid 4766 OF 
 
Original Opening Date and Time: August 20, 2014 at 2:00 p.m. 
New Opening Date and Time:  August 21, 2014 at 2:00 p.m.  
 
 
 
 
 
Following are the questions submitted and answers provided for the above mentioned Invitation to 
Bid.  The questions and answers are to be considered as part of the Invitation to Bid. 
 

QUESTIONS ANSWERS 

1. Do you have any awarded price in 

your last order for this item? 
See attached awarded Bid Tabulation for  
4293 OF, Bovine Ear Tags, 3/23/2013.  

2. Is it need to also provide RFID 

INJECTABLE TRANSPONDER?  Or 

the tags just need to match the 

RFID INJECTABLE TRANSPONDER? 

(sic) 

There is no injectable transponder involved or 
allowed. 

3. Do you have any photo for the 

bags? (sic) 

No.  
See 
http://www.aphis.usda.gov/traceability/download
s/ADT_device_ain.pdf for photos of tags. 

4. Is bidder need to hold any license 

for these products? 

The manufacturer and the product must have 
gone through an evaluation and approval 
process with USDA and be authorized to 
manufacture, market and distribute the specific 
authorized product. 
 
See ITB 4766 OF, clauses “USDA Authorized 
Dealer” and “USDA Approval.” 
 
 

5. Could you accept products made in 

China? 

 
Please see the answer to question #4 above.  

http://www.aphis.usda.gov/traceability/downloads/ADT_device_ain.pdf
http://www.aphis.usda.gov/traceability/downloads/ADT_device_ain.pdf
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6. With regard the invitation to bid, one time 
purchase Solicitation Number 4766 OF, the 
requirements are for the state 
Identification code (NE) and the uppercase 
letters VAC be printed on the face of the 
ear tag.  With the size of the RFID tags and 
USDA regulations for size of print of the 
tag number, a 2D barcode this will make it 
very difficult to get these requirements on 
the tags face surface.  We have seen in 
many other states where the male button 
that attaches the tag to the ear is used to 
not only etch these same indices but also 
to comply with USDA regulations with the 
etching of “Do Not Remove.”  Will this be 
permissible in compliance for this ITB? 

Bidders may submit alternative bids at their 
discretion.  The State reserves the right to 
review and consider alternative bids.  
 

 
 
This addendum will become part of the bid and should be acknowledged with the ITB. 
 
 






